
Tipy pro pravidelné 
užívání léků

Pro mladé pacienty

TIPY PRO ZAŘAZENÍ UŽÍVÁNÍ LÉKŮ DO KAŽDODENNÍHO ŽIVOTA

Každodennost
Snažte se užívat své léky každý den ve stejnou dobu.

•	Snažte se spojit užívání léků s některou ze svých pravidelných denních činností. Například když vstanete z  
	 postele nebo začnete vařit.

•	Pokud studujete nebo pracujete mimo domov, noste si své léky v tašce.

Pokud budete mít potíže se začleněním užívání léků do svého rozvrhu studia nebo práce, požádejte o radu svého 
lékaře. Pomůže vám se začleněním užívání léků do vašeho každodenního programu.

Připomínka 
Na svých chytrých hodinkách si můžete nastavit připomínku, že máte užít léky. Stejně tak je možné používat 
budíky nebo aplikace ve vašem chytrém telefonu.

Systém odměn
Stanovte si výzvu: nastavte si cíl, kterého můžete dosáhnout, a určete si za odměnu něco, co máte rádi.  
Například: pokud budu lék správně užívat celý týden, dám si zmrzlinu.

V případě, že nemůžete dodržet doporučený způsob užívání léku několikrát denně hodinu před jídlem, 
promluvte si se svým lékařem, jestli by nebylo možné užívat léky jen jednou denně vždy ve stejnou dobu, 
nejlépe hodinu před jídlem Je to lepší než lék vůbec neužít. 

P.S. Pokud vám prášek způsobuje nevolnost, poraďte se s lékařem, jak by se tento problém dal řešit.

Dodatek
Správná spolupráce s vaším lékařem či sestrou je klíčem ke správnému užívání léků. Nejdůležitější věcí při zahájení 
léčby vaší nemoci je rozhovor s vaším lékařem. Je velmi důležité, aby se lékař pokusil seznámit se s vaším životním 
stylem a každodenními aktivitami, abyste pak společně našli nejlepší řešení pro správné užívání vašich léků. 

Neváhejte požádat o pomoc jiného lékaře, kterému důvěřujete, pokud máte pocit, že vám váš ošetřující  
lékař nerozumí.

Tyto tipy jsou výsledkem týmové práce paní Aida Regi Cosculluela a Dr. Wiebke Papenthin, jmenovaných 
zástupců pacientů v pracovní skupině ERN RARE-LIVER Wilson ve spolupráci s Panelem ERN pro mladistvé.
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